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○議事日程〔 第１号 〕 

 平成28年６月14日（火曜日）午前10時０分開会 

※開会宣告 

※開議宣告 

日程第１    会議録署名議員の指名 

日程第２ 会期の決定 

日程第３ 第50号議案から第54号議案まで、第２号 

報告から第４号報告まで及び報第１号か 

ら報第４号まで 

      提案理由説明 

 

○本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 

 

○出席議員（18名） 

１ 番  安 達 かずみ 

２ 番    中  尾   勉 

３ 番  黒 田 健 一 

４ 番  甲 斐 明 美 

５ 番  井ノ口 憲 治 

６ 番  阿 部 輝 之 

７ 番  土 谷 信 也 

８ 番  近 藤 紀 男 

９ 番  成 重 博 文 

10 番  安 達    隆 

11 番  松 本 博 彰 

12 番  河 野 徳 久 

13 番  安 東 正 洋 

14 番  北 﨑 安 行 

15 番  河 野 正 春 

16 番  山 本 博 文 

17 番  菅   健 雄 

18 番  大 石 忠 昭 

 

○欠席議員（０名） 

 

○職務のため議場に出席した事務局職員の職氏名 

事 務 局 長    水 江 和 徳 

主幹兼庶務係長    次郎丸 浩 一 

議 事 係 長    板 井 保 明 

主     任    小 門 敏 宏 

 

○説明のため議場に出席した者の職氏名 

 

 

市     長    永 松 博 文 

副  市  長    鴛 海   豊 

市参事兼市民課長      山 田 真 一 

税  務  課  長     近 藤 幸 一 

消  防  長    榎 本 久 光 

総 務 課 長          佐 藤 之 則 

財  政  課  長       飯 沼 憲 一 

企 画 情 報 課 長         藤 重 深 雪 

地域活力創造課長      川 口 達 也 

保 険 年 金 課 長   丸山野 幸 政 

社 会 福 祉 課 長     植 田 克 己 

子育て・健康推進課長   安 田 祐 一 

ウェルネス推進課長     伊 南  冨士子 

環 境 課 長    後  藤 史  明 

商 工 観 光 課 長   河 野 真 一 

農業ブランド推進課長        止  勝  幸 

耕 地 林 業 課 長   都 甲 賢 治 

建 設 課 長       永 松 史 年 

上 下 水 道 課 長      大  力 雅  昭 

会計管理者兼会計課長    尾 形    稔 

地域総務二課長兼水産・地域産業課長 

              宗   直 長 

総務課 人事給与係長 

     伊 藤 昭 弘 

総務課 総務法規防災係長兼秘書係長 

    近 藤   毅 

教育委員会 

教  育  長    河 野   潔 

教育庁総務課長兼地域総務一課長 

安 藤 隆 治 

教育庁学校教育課長   小 川   匡 

教育庁文化財室長      板 井   浩 

 

○議長（安達 隆君）  皆さん、おはようございま

す。 

会議に先立ちまして、ご報告をいたします。 

 ５月31日に東京で第92回全国市議会議長会定期総

会が開催され、全国市議会議長会表彰規程により、

45年市議会議員の職にある者として、大石忠昭議員

が表彰されましたので、ご報告いたします。 

 これより、表彰状の伝達式を行います。 

○事務局長（水江和徳君）  ただいまから、全国市

議会議長会の表彰状の伝達式を始めます。 
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45年市議会議員の職にある者として大石忠昭議員

が受賞されました。 

演台の前へお進みください。 

○議長（安達 隆君） 

表彰状 

豊後高田市 大石忠昭 殿 

あなたは市議会議員として45年の長きにわたって

市政発展に尽くされ、その功績は特に著しいものが

ありますので第92回定期総会にあたり本会表彰規程

によって特別表彰いたします。 

平成28年５月31日 

全国市議会議長会会長 岡下勝彦 代読 

（拍手） 

○議長（安達 隆君） ただいまの出席議員は、18

名で、議員全員の出席であります。 

よって、平成28年第２回豊後高田市議会定例会は

成立いたしましたので、開会いたします。 

○議長（安達 隆君） この際、諸般の報告をいた

します。 

お手元に配付いたしました事務報告書のとおりで

ありますので、ご了承願います。 

○議長（安達 隆君） これより、本日の会議を開

きます。 

市長ほか関係者の出席を求めましたので、ご了承

願います。 

○議長（安達 隆君） 日程第１、会議録署名議員

の指名を行います。 

会議録署名議員に15番、河野正春君及び16番、山

本博文君を指名いたします。 

○議長（安達 隆君） 日程第２、会期の決定を議

題といたします。 

 お諮りいたします。 

 今期定例会の会期は、本日から６月29日までの16

日間といたしたいと思います。 

 これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（安達 隆君） ご異議なしと認めます。 

よって、今期定例会の会期は、本日から６月29日

までの16日間と決定いたしました。 

なお、会期中の会議予定は、お手元に配付してあ

ります会議予定表のとおりであります。 

○議長（安達 隆君） 日程第３、第50号議案から

第54号議案まで、第２号報告から第４号報告まで及

び報第１号から報第４号までを一括議題といたしま

す。 

提案理由の説明を求めます。 

市長、永松博文君。 

○市長（永松博文君） 本日ここに第２回定例会を

招集いたしましたところ、議員各位にはご出席いた

だき誠にありがとうございます。 

提案理由の説明に先立ち、大石議員におかれまして

は、この度の全国市議会議長会45年表彰誠におめで

とうございます。また、この場をお借りしまして４

月14日及び４月16日に大分・熊本両県で発生しまし

た地震により亡くなられた方々に対しまして、哀悼

の意を表しますとともに、被害にあわれた方々、そ

して今なお、避難生活を余儀なくされている方々に

対しまして、心からお見舞い申し上げます。 

被災地に対する本市の支援状況でございますが、４

月14日の地震発生後、消防本部から緊急消防援助隊

として５名の消防隊員を熊本県益城町に派遣しまし

た。 

また、４月23日から、特に被害の大きかった熊本県

南阿蘇村及び熊本市へ、７名の職員を派遣し、今後

も３名の派遣を予定しております。 

また、由布市の住家被害の認定調査に、１名の職員

を派遣しました。 

義援金につきましては、４月18日から、市内５カ所

に募金箱を設置し、ケーブルテレビや市報等を通じ

て、市民の皆様にご協力をお願いしております。 

また、市内で開催されました各種イベント会場にお

きまして、募金箱を設置し、ご来場の皆様にも、ご

協力をお願いしてまいったところでございます。 

さらに、自治委員の皆様には、地元自治会を通じ、

市民の皆様に呼びかけていただいておりますほか、

市内事業所、各種団体など、多くの皆様から、心温

かいご支援をいただいているところでございます。 

５月31日時点で、578万369円の義援金が集まりまし

て、このうち、332万6,869円を、６月２日、大分県

共同募金会、日本赤十字社大分県支部に送金いたし

ました。 

次に、地震による地域経済への影響でございますが、

テレビ、新聞等で報道されておりますように、本市

におきましても、風評被害による九州地方の観光へ

の打撃は大きく、ゴールデンウィーク期間中の観光

入込客数は、４月29日に、県内で震度５強の地震が

発生したことも影響しまして、市全体では前年度比

で、９.4％減となっております。 

また、地震発生後、宿泊のキャンセルが増えまして、

４月及び５月の宿泊件数は、グリーンツーリズムを
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含め、前年度比で、2,000 件以上も減少しており、

大変厳しい状況となっております。 

こうした中、本市と関係の深い福岡市の髙島市長様

から、「福岡市で元気をアピールしませんか」とのお

誘いがございまして、４月30日、本市を含む大分県、

熊本県の12自治体で、元気な地域の実情を宣伝して

まいりました。 

また、６月５日には、ＪＲ大分駅で開催されました

「復興応援セレモニー」で、県内外の自治体と一緒に、

観光ＰＲを行ってまいりました。 

観光は、本市にとって重要な産業でありますので、

今後の状況を注視し、県や他自治体と連携して、誘

客促進に努めてまいります。 

今回の地震で、改めて、自然災害の恐ろしさを痛感

したところでございます。 

特に、これから雨の多い時期となります。地震だけ

でなく風水害や土砂災害につきましても万全を期す

べく、５月26日の防災パトロールをはじめ、６月５

日の田染地区総合防災訓練など、関係機関と連携し、

災害危険箇所の情報共有、災害時の初動対応、情報

伝達について、確認を行っているところでございま

す。 

次に、市政に関する諸般の報告を申し上げます。 

まず、特別市民の選定、市功労者表彰についてでご

ざいます。 

昨年、一般社団法人日本記念日協会から、４月29日

を「豊後高田昭和の町の日」として、記念日登録を

いただいたところでありますが、その記念すべき日

に、議員の皆様、そして市、県関係者をはじめ、多

くのご来賓の皆様にご臨席いただき、豊後高田市功

労者表彰式を開催いたしました。 

まず、多額の浄財寄附により、本市を支え、本市の

発展に多大な貢献をいただきました方を顕彰する「豊

後高田市特別市民制度」に基づきまして、故佐々木

卓郎様を、新豊後高田市誕生以後の功績では、初の

「特別市民」に選定をさせていただきました。 

そして、本年の市政功労者といたしまして、各種分

野で功績を挙げられました15名と１団体の皆様を、

表彰させていただいたところでございます。 

次に、定住促進住宅団地「夢まち城台」「夢まち犬田」

の状況についてでございます。 

現時点で、夢まち城台、夢まち犬田全体では、99区

画のうち、93区画で予約販売が完了しまして、夢ま

ち犬田は完売、そして、夢まち城台は６区画を残す

のみとなっております。 

また、夢まち城台に建設いたしました子育て支援住

宅「エミール城台」も、昨年７月の入居者募集から

１年足らずで、18戸すべて入居済みとなりました。 

引き続き、夢まち城台の、残り６区画の早期完売に

向け、全力で取り組んでまいります。 

次に、観光振興についてでございます。 

本年度は、地方創生に資する重点施策として「恋叶

ロード」をはじめとした観光施策に特に力を入れて

おりますが、このたび、「恋叶ロード」のイメージポ

スターのモデルを務められた是永瞳さんに、本市観

光協会の「初代観光キャンペーンレディ」に就任し

ていただきました。 

また、本市には、これまでいわゆる「ゆるキャラ」

と呼ばれるマスコットがありませんでしたが、本市

の特産品と観光ＰＲのため「ふるさとキャラクター」

を製作することといたしました。 

このキャラクターは、本市の特産品である「落花生」

をモチーフに、市内の小学生が描いた原画がベース

となっています。 

７月の長崎鼻サマーフェスティバルでのデビューを

予定しており、皆さんに愛され、本市の観光ＰＲに

ふさわしい名前のキャラクターとなることを期待し

ているところでございます。 

次に、大分北部中核工業団地関係でうれしい報告

がございます。 

本市に進出していただいております「山宗株式会社」

が、先月、県庁で広瀬知事立会いのもと、工場の増

設表明を行いました。 

今回の増設によりまして、増設後の工場面積は現在

の３倍となり、新たに20人の新規雇用が予定されて

おります。 

本市の「地方創生」の取組におきましても、大変あ

りがたい動きであります。 

れでは、本定例会に提案いたしました議案等につ

いて、その大要をご説明申し上げます。 

第50号議案の平成28年度一般会計補正予算につきま

しては、7,665万2,000円の増額補正で、補正後の予

算総額は、149億7,027万7,000円となります。 

補正予算の主な内容につきましては、まず総務費で

は、交通の安全性向上のため市道の区画線整備に要

する経費を計上しています。 

民生費では、プレミア率20％の子育て応援商品券を

販売し、子育て世代の経済的支援と地域経済の活性

化を図る「子育て応援！キラキラねっとわーく事業」

と、温かく栄養バランスの取れた食事や子どもの居
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場所の提供等を目的とした「子ども食堂」の開設に

要する経費等を計上しています。  

衛生費では、特定健診の対象ではない19歳から39歳

までの方の健診を、特定健診と同様に無料で実施す

る「アンダーフォーティ健診事業」に要する経費を

計上しています。 

農林水産業費では、田染荘の新たな魅力づくりの取

組や、夢むすびを核とした女性の働く場の創出と農

業・福祉・商業とが連携した取組を進めるための経

費、水田から畑地への転換費用を助成する経費等を

計上しています。 

土木費では、桂陽校区の放課後児童クラブ建設予定

地に隣接する市道を拡幅するための経費を計上して

います。 

消防費では、大雨や台風、津波の発生時に浸水被害

が予想される地区の避難路整備に要する経費を計上

しています。 

教育費では、古代文化公園の誘客促進に向けた整備

計画を作成する経費を計上しています。 

第51号議案の平成28年度国民健康保険特別会計補正

予算につきましては、79万4,000円の増額補正で、補

正後の予算総額は、38億7,660万4,000円となります。  

補正予算の内容につきましては、国保加入者を対象

とした「アンダーフォーティ健診事業」に要する経

費を計上しています。 

次に、予算以外の議案等についてでございますが、

各議案の末尾に提案理由を付していますので、主な

ものについて、ご説明申し上げます。 

第52号議案の財産の取得につきましては、災害対応

特殊救急自動車及び高度救命処置用資機材一式の取

得について、議決を求めるものでございます。 

第53号議案の市立幼稚園条例の一部改正につきまし

ては、授業料の軽減の範囲及び対象の拡大について、

所要の規定の整理を行うものでございます。 

第54号議案の農業振興地域整備促進協議会条例の一

部改正につきましては、大分県農業協同組合の組織

改編による豊後高田事業部の廃止に伴い、所要の規

定の整備を行うものでございます。 

第２号報告から第４号報告までにつきましては、各

条例について早急に改正する必要が生じたため、地

方自治法第179条第１項の規定に基づき専決処分をし

たので、同条第３項の規定により報告し、承認を求

めるものでございます。 

以上で本定例会に提案いたしました議案等につい

て説明を終わりますが、何とぞ慎重審議の上、ご協

賛賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（安達 隆君） 以上で本日の日程は、全部

終了いたしました。 

あすから６月19日まで休会いたします。 

次の本会議は、６月20日、午前10時に再開し、議

案質疑を行います。 

 なお、議案質疑の通告は、あす正午までに提出願

います。  

 本日はこれにて散会いたします。 

午前10時19分 散会 

 

 

 地方自治法第123条第２項の規定によりここに署名

する。 

 

 

   豊後高田市議会議長  安 達   隆 

 

 

   豊後高田市議会議員  河 野 正 春 

 

 

豊後高田市議会議員  山 本 博 文 

 

 


